

**ગાંધીનગર સમાચાર**

**ગાંધીનગરનો સ્થાપના દિવસ સાદગીથી ઉજવાયો**

**વિશ્વના ૧૪ દેશો ભારતના 'સ્માર્ટ' શહેરો બનાવવા ઉત્સુક, ગુજરાત માટે ૫ ઓફર રિજેક્ટ થયેલું ત્રાસવાદ વિરોધી બિલ સુધારા સાથે ફરી ગૃહમાં રજૂ થશે**

ચાર્લ્સ કોરિયાએ કહ્યું હતું કે ભારતના શહેરોમાં સૌથી મહત્વ પૂર્ણ બાબત એ છે કે જ્યાં આપણને વિશ્વ પ્રસિદ્ધ શિલ્પકારો મળે છે. આ વાત એટલા માટે યાદ કરી છે કે ભારત સરકાર દેશના ૧૦૦ શહેરોને સ્માર્ટ શહેરો બનાવવા જઈ રહી છે. કેન્દ્ર સરકાર આ યોજનામાં અમેરિકા ઝુકે છે તેના લાભ માટે, આપણો રૂપિયો હોમાય છે ડોલરમાં



**ટાઈમ લાઈન**  
ગૌતમ પુરોહિત

તેમાં એક લાખ કરોડનું મૂડીરોકાણનો અંદાજ રાખવામાં આવ્યો છે. ધોલેરામાં પણ એટલું જ મૂડીરોકાણ થવાનું છે. બાકીના પાંચ સિટી પૈકી પ્રત્યેકમાં ૨૫ હજાર કરોડનો અંદાજ બાંધીએ તો પણ સાત શહેરોમાં કુલ મૂડીરોકાણ ત્રણ લાખ કરોડ કરતાં વધારે થવાનું અનુમાન સરકારનો શહેરી વિભાગ વ્યક્ત કરી રહ્યો છે...  
**ત્રાસવાદ વિરોધી બિલ ફરી રજૂ કરાશે...**  
ગુજરાતનું ત્રાસવાદ વિરોધી બિલ ભારતની મોટી સરકારે પરત કર્યું છે. મોટીએ જ ૨૦૦૩માં ગુજરાતમાં ગુજકોકનો કાયદો લાવવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. ગુજકોક પાસ ન થયું એટલે રાજ્ય સરકારે ગુજરાત કન્ટ્રોલ ઓફ ટેરરિઝમ એન્ડ ઓર્ગનાઈઝડ ક્રાઈમ બીલ વિધાનસભામાં રજૂ કર્યું હતું, તેને પણ કેન્દ્ર સરકારે



બિસ્માર માર્ગો - ગાંધીનગર શહેરમાં માર્ગોનું વારંવાર રીસરફેસીંગ કરવામાં આવે છે... પણ વિકાસની પોલ ખોલતા આ માર્ગો સોનાની થાળીમાં લોઢાની મેખ સમાન ભાસી રહ્યા છે... શહેરના મુખ્યમાર્ગો એક જ સારા વરસાદથી ધોવાઈ જાય છે, માર્ગો પર મસ મોટા ગાબડા પડી જાય છે... માર્ગ નવીનીકરણ કર્યા બાદ વાહનચાલકોના પેટનું પાણી પણ ઢાલતું નથી પણ વરસાદથી ધોવાયેલા માર્ગો પર વાહનચાલકો વાહન ચલાવતા ઢાલક-ડોલક થઈ જાય છે...  
(તસવીર : દિપક બની)

**ગાંધીનગરનો સ્માર્ટસીટી પ્રોજેક્ટ્સમાં સમાવેશ થશે**

શહેરો અને ખાસ કરીને વિકાસ પામી રહેલા શહેરોના સમાવેશને અગ્રતા આપી છે. રાજ્યોના મુખ્ય શહેરોનો પ્રોજેક્ટમાં ગાંધીનગરનો પણ સમાવેશ કરવા માટેની દરખાસ્ત મોકલી આપી છે અને ભારત સરકાર તરફથી તેને એ સ્માર્ટ સીટીમાં સમાવવા માટેનો પ્રસ્તાવ પણ પસાર કરી રાજ્ય સરકારને મોકલ્યો હતો જે જેટલી માતબર રકમ પર માર્ક કરેલી છે. ગાંધીનગર શહેરનો જનુમનો સમાવેશ નહિ થવાથી કેન્દ્ર અન્યાય કરી રહ્યાની ભાવના જનમાનસમાં અંકિત થઈ હતી હવે સ્માર્ટ સીટી પ્રોજેક્ટ્સ જે પ્રધાનમંત્રીનો એક અતિ મહત્વાકાંક્ષી પ્રોજેક્ટ્સ છે તેમાં સમાવેશ થવાની આશા જાગી છે.

**૧૫મી ઓગષ્ટે વિધિવત્ ઘોષણા થશે તેવી શક્યતાઓ**

સમાવેશને પણ અગ્રતા આપી છે. શહેરી વિકાસ વિભાગે ગિફ્ટસીટીની સાથે સાથે સ્માર્ટ સીટી સ્વીકૃતિ ઝડપથી આપી દેવામાં આવશે તેમ મનાઈ રહ્યું છે. ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા ઉલ્લેખનીય છે. સ્માર્ટ સીટી પ્રોજેક્ટ્સ માટે કેન્દ્ર સરકારે ૪૮ હજાર કરોડ

**ગાંધીનગરનો સ્થાપના દિવસ સાદગીથી ઉજવાયો**

ગાંધીનગર તા. ૨ વન પ્રવેશમાં આગળ વધતા ગાંધીનગરનો વિકાસ થયો છે. પરંતુ હજુ માળખાગત સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ થઈ નથી. જયારે મેટ્રો રેલના મહત્વકાંક્ષી પ્રોજેક્ટનો લાભ અમદાવાદની જેમ ગાંધીનગરને મળે તેવી પણ પ્રબળ માંગ પણ શહેરીજનોમાં ઉઠવા પામી છે. જી. ઈ. બી. ખાતે પ્રથમ ઈંટ મુકાઈ તે સ્થળે આજે નગરના અગ્રણીઓ દ્વારા સાદગીપૂર્વક ગ્રીન સીટીના ૫૧ મા જન્મદિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ તબક્કે કલામજીને શ્રદ્ધાંજલિ અર્પવા બે મિનિટનું મૌન પાળવામાં આવ્યું હતું.  
**હાઇટેક વિકાસ પણ માળખાગત સુવિધાનો અભાવ : જી. ઈ. બી. ખાતે સાદગીપૂર્ણ રીતે નગરનો જન્મદિવસ ઉજવાયો : મેટ્રો રેલ પ્રાજેક્ટનો લાભ નગરને મળે તે માટે પ્રબળ માંગ**  
ગાંધીનગરના જન્મદિવસની ઉજવણી આજે સાદગીપૂર્ણ રીતે કરવામાં આવી હતી. શહેરના ૫૧ માં જન્મદિવસે શહેર વસાહત મહામંડળ દ્વારા જી. ઈ. બી. ગેસ્ટ હાઉસ ખાતે જ્યાં નગરના વિકાસની પ્રથમ ઈંટ મુકવામાં આવી તે સ્થળે દિપ પ્રાગટ્ય કરીને શહેરનો જન્મદિવસની શુભકામનાઓ પાઠવવામાં આવી હતી. આ તબક્કે પંચદેવ મંદિરના ધર્માધ્યક્ષ કુલશંકર



**આદિવાસી સમાજના રિવાજો બાળ-વિવાહના કલંકને ભૂંસી શકશે નહીં**

જર્મની, ફ્રાન્સ, નેધરલેન્ડ, સ્વીડન, ઈઝરાયલ, તુર્કી અને ઓસ્ટ્રેલિયા જેવા દેશો સામેલ છે. ગુજરાતમાં સ્માર્ટ સિટીના નિર્માણ માટે ચાઈના, જાપાન, નેધરલેન્ડ, દુબાઈ અને સિંગાપોરે રસ દાખવ્યો છે. કેન્દ્ર સરકાર પ્રતિવર્ષ એક સ્માર્ટ સિટી માટે ૧૦૦ કરોડ આપશે. જાણીને નવાઈ લાગશે કે દેશમાં ૪૦૪૧ શહેરો છે જે પૈકી ૫૦૦ શહેરોની જનસંખ્યા એક લાખથી વધારે છે. ભાજપનું પ્રથમ સ્માર્ટ સિટી ગાંધીનગરનું ગિફ્ટ સિટી બનશે અને

**વિદ્યાર્થીઓને શાળામાં પ્રાર્થના સમયે રોગચાળાથી બચવા માર્ગદર્શન અપાશે**

ગાંધીનગર તા. ૨ વરસાદી ઋતુ દરમિયાન જિલ્લાની શાળાઓમાં મચ્છર ઉત્પત્તિ સ્થાનો ડામવા તેમજ વિદ્યાર્થીઓને ત્યાં પહેરવાની છૂટ આપવા પણ જણાવવાયું છે. વરસાદી ઋતુ દરમિયાન મચ્છર ઉત્પત્તિ સ્થાનો વધતા શાળા સંકુલમાં કોઈ ઠેકાણે પાણીનો ભરાવો ન થાય તે માટે આચાર્યોને સુચના વિદ્યાર્થીઓને વાહકજન્ય રોગચાળાથી બચવા જાગૃત કરાશે



**હિંડોળા** - ગુરૂપૂર્ણિમાના પર્વના પગલે મંદિરોમાં કલાત્મક હિંડોળાનો મહોત્સવ આરંભાયો હતો... સેક્ટર-૨૩ના સ્વામિનારાયણ મંદિર ખાતે પ્રકૃતિના પાન અને પુષ્પોથી ભગવાનનો શણગાર કરાયો હતો...

**ઉપચારાત્મક શિક્ષણની સમીક્ષા માટે આ સપ્તાહે ખાસ બેઠકનું આયોજન**

પદપઠન સ્પર્ધાઓ દરેક શાળા કક્ષાએ યોજવાની વિચારણા ગણિત-વિજ્ઞાન મેળાઓના આયોજનને લઈ પણ ચર્ચાઓ થશે

**ટ્યુકડી**  
**જાહેર ખબર**  
**માત્ર રવિવારે**  
**ગાંધીનગર સમાચાર**  
ફોન : ૨૩૨૨૫૭૧, ફેક્સ : ૨૩૨૩૦૫૧

**હાર્દિક અભિનંદન**



**રાજેશ સીતારા પંચોલી**  
મેનેજિંગ ડિરેક્ટર  
ગાંધીનગર દૂધ વાપરનારાઓની સહકારી મંડળી લી., ગાંધીનગર

આપની ગાંધીનગર દૂધ વાપરનારાઓની સહકારી મંડળીમાં ડિરેક્ટર તરીકે બિનહરીફ ચૂંટાઈ આવી મંડળીમાં મેનેજિંગ ડિરેક્ટર તરીકે વરણી થવા બદલ હાર્દિક અભિનંદન સહ ઉત્તરોત્તર પ્રગતિના શિખરો સર કરો તેવી અમારી શુભકામનાઓ...

**કમલેશ ડી. પટેલ**  
સેક્ટર-૨૩  
**મુકેશ કામોડી**  
રૂપકલા સીલેક્શન, સે. ૨૪

**શહેરના સરકારી આવાસોમાં પાણી સંગ્રહ કરવાની વ્યવસ્થા ધીનવાઈ**

દાબાની ટાંકીઓ તોડી નખાયા બાદ રહીશોમાં પાણીની પોકાર

**SANGH CEMENT**  
**Kisan**  
**ashirvad**  
**BENELAVE** BATH FITTINGS  
**DR. FIXIT** FOR HEALTHY CONSTRUCTION  
**TATA** STEEL • PIPES • SHEETS  
**VINAYAK 500** TMT BARS - ISI

**જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ**  
પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.  
ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, ૯૮૨૪૨૩૦૦૦૮ (દાર) ૨૩૨૬૦૯૫૬  
શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૦૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૨૧૮૬  
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૮૦૮૦૭  
સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાર્ડવેર, કપથી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રેપાર્થ (જીન્ટાલ/ટાટા), ઈંટો, ટાટા પતરા, સિન્ટેક્ષ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડીંગ મટીરીયલ્સ ન થતા કોઈ હેતુ સરતો નથી.